DEFINITION DE LA HAIE

++ Définition de la haie au sens de la PAC (Préfet du Finistére - 2019) :

« Définition de la haie au sens de la PAC :

Une haie est une unité linéaire de végétation ligneuse, implantée a plat, sur talus ou sur creux, avec :

e présence d’arbustes, et, le cas échéant, présence d’arbres et/ou d’autres ligheux (ronces,
genéts, ajoncs...) ou;
e présence d’arbres et d’autres ligneux (ronces, genéts, ajoncs...).

Ne sont pas inclus dans les haies :

e les alignements d’arbres caractérisés par la présence d’une unité linéaire de végétation
ligneuse composée uniquement d’arbres (ni arbustes, ni autres ligneux) ;

e les bosquets : constitués d’'un élément non linéaire d’arbres ou d’arbustes : si un élément
n’est pas clairement linéaire, il ne sera pas classé comme haie (ou alignement d’arbres).

Toutes les haies d’une largeur inférieure ou égale a 10 métres en tout point de la haie au sein d’unilot
et qui sont a la disposition de I'agriculteur (c’est-a-dire qu’il en a le « contréle ») doivent étre
maintenues. Il n’est pas exigé de hauteur minimale ni maximale de la haie.

A noter : La largeur est déterminée quelle que soit sa situation (entiérement sur I’exploitation
considérée ou mitoyenne) et par la présence d’éléments ligneux y compris ronces, genéts, ajoncs. La
haie « commence et s’arréte » a la premiére rangée de la culture ou a la limite d’entretien de la parcelle
(cas des prairies) ou au début d’'une bordure de champ, de couvert herbacé.

Une haie ne peut pas présenter de discontinuité de plus de 5 metres. On entend par discontinuité, un
espace ne présentant ni strate arborée (houppier) en hauteur, ni strate arbustive (au sol). Autrement
dit, c’est un « trou » de haut en bas, visible sur I'ortho-photographie. S’il y a une discontinuité de plus
de 5 métres, on comptera deux haies de part et d’autre de la discontinuité, qui commenceront chacune
au bord de la discontinuité. »

- Source : https://www.finistere.gouv.fr/Politiques-publiques/Agriculture-foret-et-developpement-
rural/Coordination-des-controles/La-conditionnalite-des-aides/Les-haies-dans-la-PAC
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% Eléments supplémentaires a cette définition :

» Conditions relatives aux haies dans la BCAE 8 :
- Haies £20 m de large
- Interdiction de tailler les haies et arbres pendant la période de nidification et de reproduction
des oiseaux : du 16 mars au 15 ao(t

> Equivalence entre « métre linéaire de haie » et « surface d’élément non productif » dans la
BCAE 8 :
- Haies:1ml=20m? c’est-a-dire 500 ml =1 ha



https://www.finistere.gouv.fr/Politiques-publiques/Agriculture-foret-et-developpement-rural/Coordination-des-controles/La-conditionnalite-des-aides/Les-haies-dans-la-PAC
https://www.finistere.gouv.fr/Politiques-publiques/Agriculture-foret-et-developpement-rural/Coordination-des-controles/La-conditionnalite-des-aides/Les-haies-dans-la-PAC

> Conditions d’éligibilité pour étre considérée comme une SIE (Surface d’Intérét Ecologique) et

modalités de déclaration PAC (Campagne — 2018) :

CONDITIONS D’ELIGIBILITE
pour étre cumplahlllsé comme SIE

MODALITES
de déclaration

Toutes les haies peuvent &tre comptabilisées
SIE (rappel : toutes les hales ont une largeur
maximale de 20 métres en tout point de"lof.

Largeur maximale
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La largeur de la haie & considérer est la
largeur physique réelle de la haie, y compris
le cas échéant la partie débordant hors de
I'flot :

Largeur maximale
de la hale
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Dans votre RPG, sur la fiche « SURFACE NON AGRICOLE » corres-
pondant 4 la hale concemée :

{pour les modalités d'accés 4 cette fiche, se reporter 4 la notice de
présemiation de ka téiédéciaration)

— dans la rubrique « Largeur de Ja haie au regard des flots quelie
fraverse »

Indiquer :

— la largeur maximale sur I"lot, déterminée comme décrit ci-contre

et

— dans la rubrique « Longueur SIE de fa hale au regard des parcelies
qu'elle fraverse =

Indiquer :

- la longueur calculée de la fagon suivante :
la longueur & déclarer doit &tre mesurée sur la partie de la hale
incluse dans une parcelle en terres arables de I'exploitation
ou sur la partie longeant des parcelles en terres arables de I'ex-
ploitation, et uniquement sur cette partie
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Attention : si la haie est MITOYENNE avec une exploitation voisine,

il convient de diviser la longueur mitoyenne de la hale par
dewx, car sa valeur SIE doit 8tre partagee entre les 2 exploitations.

" longueur mitoyenne totale
de la haie

pour 'exploftant & :
J. longueur SIE de la haie

pour l'exploltant A :
|UHQUEUT SIE de la l"|9.|E.'r

Tlot 1 Tlot 2
Exploitant A Exploitant B

- Source : Direction départementale des territoires. 2018. Notice d’information. Dossier PAC.

« Déclaration des surfaces d’intérét écologique (SIE) ». 10 pages.




